

全国严打电话“黑卡”违法犯罪

要求对一个省份内登记5张以上电话卡的身份证件进行核验

新华社北京1月5日电 (记者 张辛欣 高亢)工信部、公安部、国家工商总局联合印发《电话“黑卡”治理专项行动工作方案》，于今年在全国范围联合开展为期一年的电话“黑卡”治理专项行动，从严处理电话“黑卡”相关违法违规行为，严厉打击利用电话“黑卡”实施违法犯罪行为，并明确电信企业在今年12月31日前全部电话用户实名登记率达90%以上。

这是记者从5日工信部召开的电话“黑卡”治理专项行动媒体通气会上获悉的。电

话“黑卡”是指未进行实名登记并被不法分子利用进行传播淫秽色情信息、实施通讯信息诈骗、组织实施恐怖活动等违法犯罪活动的移动电话卡(含无线上网卡)。利用电话“黑卡”进行违法犯罪活动，成本低，追查困难，严重侵害群众合法权益。

工信部介绍，电话“黑卡”治理专项行动自2015年1月1日起启动。从源头防范、加大发现力度、从严处理违法违规行为等多方面加大对“黑卡”的整治。

在源头上，要求电信企业通过联网比

对、配备和使用二代身份证识别设备等技术措施，提升对入网电话用户身份信息核验能力。对于2013年9月1日前入网的未实名老用户要进行补登记。

“目前电话卡销售主要是运营商自有营业厅、社会代理、网络销售三个渠道。对防范‘黑卡’来说，社会代理渠道难度相对大。”工信部通信保障局局长赵志国说，专项行动特别提出，自今年2月1日起，电信企业各类营销渠道实现系统自动录入用户身份信息，停止人工录入方式。还要求对一

个省份内登记5张以上电话卡的身份证件进行核验、电信企业对社会代理渠道配发统一标志和编号等，多方面防范冒用身份证登记等行为。

工信部会同公安部、国家工商总局建立健全联合执法检查、“黑卡”号码信息通报、案件调查配合、法律责任追究协作机制，发现电话“黑卡”及时关停，并对流出渠道进行查处，对涉嫌利用电话“黑卡”从事的违法犯罪活动及时进行立案侦查和依法打击。

图说中国

重庆首个“智慧之家”免费开放



1月6日，人们参观重庆首个“智慧之家”。

重庆首个以低碳环保和物联网技术应用为主的“智慧之家”，近日正式落户重庆“国家物联网产业示范基地”。目前，该物联网应用示范项目已向公众免费开放。

“智慧之家”是一栋钢结构的两层建筑，门外LED显示屏上显示着实时PM2.5、温湿度、二氧化碳浓度、噪音等数值。整个建筑有一个控制终端平台，通过在设备上加装传感器，并设置相应参数，这些设备就会在达到某种条件的情况下自动开启或关闭；业主安装相应软件后，也可远程控制家中设备。

新华社发

情定冰城 爱恋一生



1月6日，在冰雪集体婚礼现场，新郎楚宇原(左)与新娘王洋洋高高跃起。

当日，中国·哈尔滨第31届国际冰雪集体婚礼在哈尔滨冰灯艺术游园会举行，来自俄罗斯、法国、埃及以及中国等国家新婚及纪念婚的11对新人参加。至此，在31年里，全球已有1056对新婚和纪念婚的人们在哈尔滨举办集体婚礼。

新华社记者 王建威 摄

云南巍山600年古城楼火灾

事故原因查明 主体责任人被控制

新华社昆明1月6日电 (记者 吉哲鹏)记者6日从云南省巍山县拱辰楼火灾扑救指挥部获悉，具有600多年历史的拱辰楼“1·03”火灾事故原因已查明，经云南云通司法鉴定中心实验鉴定，省、州公安消防专家组分析认定，此次火灾起火点为拱辰楼东南角夹层上方，直接原因为电气线路故障引燃周围可燃物，蔓延扩大造成火灾。

1月3日2时49分，位于巍山县县城南诏镇拱辰楼发生火灾，经迅速全力组织扑救，明火于4时48分扑灭，火灾过火面积约300平方米，火灾未造成人员伤亡，与拱辰楼隔路相望的巍山古城四方街民居未受波及。

根据事故调查情况，大理州纪监委部门和州检察院已介入调查，将严肃追究事故主体、行业监管及领导责任。

拱辰楼位于巍山县城南诏镇，始建于明洪武年间(1390年)，距今已有600多年历史，是云南省级文物保护单位，也是国家历史文化名城巍山最重要的标志性建筑。

新华社昆明1月6日电 云南省大理白族自治州巍山县拱辰楼火灾扑救指挥部6日通报，目前云南省级文物保护单位拱辰楼“1·03”火灾主体责任人、南诏古乐团团长殷俊华已被公安机关控制。

两岸航空确定春节加班 首批共计431班

新华社北京1月6日电 (记者 樊曦)记者6日从民航局了解到，根据两岸民航主管部门达成的共识，民航局已受理2015年春节期间(2月5日~3月5日)两岸航空公司定期航线上的第一批加班申请，共计431班。

按航空公司提交的申请，大陆国航、南航、厦航、山航、深航、吉祥等6家航空公司有涉及大陆上海浦东、北京、广州、深圳、杭州、成都、重庆、厦门、福州、哈尔滨、沈阳、长春、大连、武汉、长沙、无锡、济南、青岛、天津

等19个航点与台湾桃园、高雄间加班339班；台湾华航、长荣、华信、复兴、远东等5家航空公司有涉及台湾桃园、高雄与大陆上海浦东、北京、广州、深圳、济南、宁波、杭州、合肥、天津、太原等10个航点间加班92班。

根据对两岸航空公司加班在机场起降时刻和飞行航路的审核情况，民航局5日已批复两岸航空公司加班计划152班，其中，大陆航空公司89班，台湾航空公司63班。民航局将按程序继续受理和审核航空公司提交的申请。

“木星伴月”明日上演“冬日恋歌”

新华社天津1月6日电 (记者 周润健 朱天骄)1月8日晚，天宇将上演“木星伴月”美丽天象。届时太阳系的“大个子”木星将与“月姑娘”近距离接触，为公众上演一幕浪漫的“冬日恋歌”。

木星是太阳系行星中当之无愧的王者，它有着最大的体积，还拥有最多的卫星，素有“巨人行星”之称。按照与太阳的距离由近到远排，木星位列第五。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说，1月，木星大约在18时57分从东方升起。日出时由西南方天空转入西北方天空，亮度约-2.5等，几乎整夜可见。

“1月8日16时木星合月。当晚，在东南方天空，皎洁的明月高挂天宇，在明月上方不远处，木星亮如宝石。星月对望，似恋人低语，相映成趣。由于周围没有其他过于明亮的天体，星月相伴的美景清晰度极高，观赏效果非常好。只要天气晴好，公众凭借肉眼就可欣赏到一幅星月近距离争辉的美丽画面。有条件的公众可尝试借助于中长焦镜头，将这出天文好戏拍摄下来。”赵之珩说。

赵之珩表示，感兴趣的公众如果使用天文望远镜观察木星，还会看到木星身体上有彩色的条纹和大红斑，4颗卫星围着它在旋转。